

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este
Késiratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5
Kiadónk: Landesmann Miksa és Társai.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Évesre 12 korona. Félévre 6 korona. Negyed-
évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk

A második tél.

A hegyek közt és a nagy síkokon, ahol véres homokban a világtörténelem sorsa dől el, hideg szél fúj, végig söpri a gránátoktól felturt földet, könnyet fakaszt hőseink szemeiben, amelyek mindig nyitva vannak, hogy ébren figyeljék az alattomos ellenséget. A sors még egy téli háborúval próbálja ki erőnk. Az itthoni élet sok gondja és keserves küzdelem között sem szabad elfelejteni azokat, akik a mi jobb jövőnkért küzdenek és amikor elszuhasztunk a hideg őszi szél, amikor mögöttes a téli világ dermedése lopózik felénk, a magunk baja mellett figyelmünknek és szeretetünknek ott kell lenni fiainknál, akiket keményebben sújt a hideg, akitől embertelenti kitaratást és erőt követelnek a szabad táborok, nedves lövészárkok hideg éjszakai. Tavaly, amikor határainknál folyt a nagy küzdelem, nyugtalanságunkban is első gondunk volt, hogy harcosaink el legyenek látva meleg ruhákkal. A magyar asszonyok és leányok szívük forró érzéseivel himezték a ruhácskákat, amelyek a megfagyástól óvták a magyar hősokeket. A hála sóhajai, a meghatódás könnyei köszönték meg a nemes munkát, melyért más közzönetet magyar nő nem is vár.

Azóta, hogy a kárpáti bérceknél újra csend lett előttünk van az a csodálatos eredmény, melynek megvívásában a nehéz harcok első sorainál küzdtek testvéreink. Messze, igen messze üzték az ellenséget, amely a legnagyobb volt, mikor elindult a kicsi törpült nehéz halálos csapásaink alatt. A küzdelemnek azonban nincs vége és újra téli hóban, fagyott kemény rögök felett találják a hideg éjszakák a magyar fiukat. Es újra a magyar nők felé száll a katonák szava, hogy a hideg ne fogja meg az erős kezeket, amelyek több mint esztendője fegyvereket tartanak páratlan önfeláldozással verkednek az ellenségek egész világával.

Alkonyaton, ha a hegyek felől hideg szél suhan hozzánk, a magyar sóhajátást kell hallanunk. Sójajozs üzeneteket küldenek a magyar asszony- és leánytestvérekhez, akiknek kicsiny kezei is

háborus szerszámot — a téli ruhácskák kötöttit kapják, hogy dolgozzanak harcoló véreinket. Szabad két lkedni, hogy a magyar nők most is megértik a testvéreik kérés szavait?

A harmadik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhúzódó háború szükségessé teszi, hogy a hadisükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön bocsátassék ki. E szükségletek fedezésére a pénzügyminiszter ezuttal kizárólag az első hadikölcsön címleteinek megfélelő, 6% kal kamatozó adómentes járadékkölcsön-kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát a harmadik hadikölcsön kibocsátásánál is közvetlenül fordul a közönséghez, amint ez a legutóbb a Német Birodalomban is történt. A kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni.

Az aláírás egy hét leforgása után veszi kezdetét és 1915. október 18-tól november 17-ig bezárólag fog megtartatni. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei, valamint az összes számtartó hazai pénzintézetek.

A kibocsátásra kerülő és 6% kal kamatozó kölcsönkötvény aláírása minden 100 korona névértékért: 1. ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik: a) 1915. évi október 30-ig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K. 10 fillér,

b) 1915. évi október 30-át követő időben 1915. évi november 17-ig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K. 40 fillér,

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módokat vétetik igénybe, úgy az 1915. évi október hó 18-tól november 17-ig bezárólag történő egész aláírási határidőben történő aláírásnál változatlanul 98 korona.

A harmadik hadikölcsön névértékű legkisebb jegyezhető összeg 50 koronában van megállapítva, hogy így a kölcsön jegyzése a legelősebb néprétegek részére is lehetővé tészesék.

A harmadik hadikölcsön kötvényei 1915. november 1-től kezdődőleg évi 6% kal, minden év május 1-én és november 1-én lejáró utólagos részletekben kamatoznak, tehát az szelvény 1916. május 1-én esedékes

Az aláírás illetve befizetés napjától a folyó évi november 1-ig terjedő időre eső kamatok akként törítettnek meg, hogy a folyó évi október 31-e előtt eszközölt jegyzéseknél, illetve befizetéseknél a kötvények aláírása 30 fillérrel kisebb összegben van megállapítva, mint az ezen időpont után történő jegyzéseknél.

Az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs. Ha az aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával mindenkor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál a részletekben történő befizetés is meg van engedve, de ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10 százaléka biztosi tétképpen leteendő és pedig a kir. állampénztáraknál és adóhivataloknál a m. kir. postatakarékpénztár közvetítő hivatalainál, továbbá az 1898; XXII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezethél készpénzben, míg a többi aláírási helynél vagy készpénzben, vagy olyan értékpapirokban, amelyeket az aláírási hely elfogadhatónak tart. A részletek pedig az aláírási helynél a követezőkéféé fizetendők:

a) jegyzett összeg ellenértékének 25 százaléka legkisebb 1915. december 7-ig,

b) jegyzett összeg ellenértékének 25 százaléka legkisebb 1915. december 18-ig,

c) jegyzett összeg ellenértékének 25 százaléka legkisebb 1915. december 28-ig,

d) jegyzett összeg ellenértékének 25 százaléka legkisebb 1916. január 8-ig,

Az utolsó részlet befizetése alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-írlapok az összes aláírási helyeknél díjtalanul kaphatók lly nyomtatványok hiányában az aláírás levélileg is eszközölhető.

A befizetés alkalmával az aláírási helytől pénztári elismervénye-

ket kap, amelyek a fél kivánságára 1915. december 1-től kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről úgy a szabad, mint a zárolt jegyzésekre vonatkozólag egységesen kiállított ideiglenes elismervényekre fognak kicseréltetni, amennyiben eddig az időpontig a végleges kötvények kiadhatók nem lesznek. A végleges kötvények kiadására nézve, illetve a fél kivánságára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdményt útján fog felhívás közölni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog történni, a hol a pénztári elismervények, illetve a fél kivánságára kiadott ideiglenes elismervények kiadattak.

A harmadik hadikölcsön kötvényei — ép úgy, mint az első és második hadikölcsön 6% kal kamatozó kötvényei — zároltan is jegyezhetőek lesznek és az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket az aláírás alkalmával zárolja és azt a zárolást öt éven át fel nem oldatja, azt a jogot nyeri, hogy öt évi időszak utolsó évnegyedében, legkésőbb azonban 1920. november 1-én a kötvényen alapuló követelését, e napotl számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre, felmondhatja. A m. kir. kintostár köteles az ilyen felmondott kötvényeket legkésőbb 1921. november 1-én névértékben visszafizetni.

A harmadik hadikölcsön zárolt kötvénydarabainak úgy a felmondási, mint a visszafizetési időpontja tehát teljesen egybeesik a második hadikölcsön zárolt kötvényeinek felmondására és visszafizetésére megállapított határidőkkel. A zárolásból kifolyólag az aláíró felet költség nem terheli.

Zárolásnak csak 1000 koronát meghaladó összegű jegyzéseknél van helye, tehát itt a legkisebb jegyzés 1050 korona.

A m. kir. pénzügyminiszterium fentartja magának azt a jogot, hogy előre közzétendő három havi előtes felmondás mellett ezt a kölcsönt egészen vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás — ép úgy, mint a hadikölcsön 6 százalékkal kamatozó kötvényeinél — 1921. május 1-ét megelőző időre nem történhetik meg.

A kamatok ép úgy, mint felmondás esetén a kölcsönkötvények tőkeértéke minden fennálló és a jövőben behozandó magyarországi adó, bílyeg és illeték levonása nélkül fizetettik ki.

A kölcsönre történő befizetésekre a moratorium alá nem eső betétek — a felmondási határidő betartásával — korlátlanul igénybevehetők.

Grünberger József

áruházába kostüm kelme ujdonságai megérkeztek

SÁTORALJAUJHELY, WEKERLE-TÉR 4.

Lapunk mai száma 4 oldal.

A betéti tálalattal foglalkozó intézeteknél s más ily cégnél 1914. évi augusztus hó 1-je előtt betéti könyvre elhelyezett, egyébként a moratorium feloldó rendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek azonban a kibocsátásra kerülő járadékközlés-közlényekre történő befizetések céljaira oszupán a jegyzés idejében fennálló összegük 50 százaléka, de legfeljebb a betét tulajdonosa által jegyzett összeg 50 százaléka erejéig vehetők igénybe.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra, az Osztrák-magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpénztár a járadékközlényeknek kézzalagolt leköltése mellett, a névérték 50 százalékaig, a mindenkori hivatalos váltólétszámítolási kamatlábon, tehát jelenleg 5 százalékos kamattal, nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben. A nevezett két intézett ugyancsak a mindenkori hivatalos váltólétszámítolási kamatlábon nyújt a náluk zárolgult elfogadható értékpapírokra kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltnak a jelen felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál. A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamatláb kedvezményében 1917. december 31-ig szintén részvetülnek. A fenti befizetési határidők alatt folyósított kölcsönök után, a fél kivásárgára, a mindenkori hivatalos váltólétszámítolási kamatláb helyett, 1917. évi december 31-ig, évi 5 százalékos állandó kamatláb biztosítatik.

A harmadik hadikölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete, az utóbbi hónapokban a háborút eldöntő fegyves győzelmei és ennek folytán annak kétségtelen és világos felismerése, hogy a létünkért folytatott nagy küzdelem győzelmese befizetésére szükséges kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétel az alálrók magánérdekei mellett a közérdeket is nagy mértékben szolgálja: biztosítékai annak, hogy a harmadik hadikölcsön jegyzésének eredményében az ország lelkes önbizalma és nagy teherbírársárolt ismételtén fényes bizonyosságot tevő közgazdasági erje előreláthatólag imponansabban fog megnyilvánulni, mint az első második hadikölcsön alkalmával.

— okt. 15.

A vármegye elismerése az újhelyi postának. Megírunk annak idején, hogy a törvényhatóság szeptemberi közgyűlésében az alispán egy szokatlan terjedelmű, — mintegy 30 íves, — jelentést, egy nagyszabású elaborátumot terjesztett elő, amelyben kimerítő részletességgel ismertette midazt a közigazgatási és társadalmi tevékenységet, amelyreyl vármegyénk a világháboruban résztvett. Ezt a hatalmas munkálata a közgyűlés a vármegye levéltárában rendelt elhelyeztetni. Természetesen, lapunk terjedelme nem engedte meg, hogy ezzel az alispáni jelentéssel részletesen foglalkozzunk s így csak alkalomadtán közölhetünk belőle egy részletet. Így legutóbb a jelentésben lapozgatva, megakadt a szemünk azokon a szép elismerő sorokon, amelyekkel a jelentés az újhelyi postahivatal működését illette. Azt mondja erre vonatkozólag az alispán:

A postai szolgálat a közigazgatásban. Nem mulasztatom megemlékezni e helyütt arról az emberfeletti munkáról, amelyreyl a sátorlajuhelyi m. kir. postahivatal minden egyes tagja a mozgósítás óta a közigazga-

tás intézkedéseinek úgy a postai, mint a távbeszélő szolgálat gyors lebonyolításával segítségére van.

A megyegyűlés is változatlanul magává vette, — mint a jelentés többi részei, — ezeket a sorokat is és így az újhelyi postahivatalnak a nagy esztendőben kifejtett működése a vármegye részéről is a legszebb elismerésben részesült.

A váltópénz elrejtése büntetni való dolog.

Nem mondjuk, hogy törvény van rá, mely szerint büntetni kellene vagy lehetne az olyan balga, önmagukkal is kártevő embereket, akik abban lelik gyermekes örömeiket, hogy mindenfajta pénzenmet, aprópénzt, bankót, ezüstöt, aranyat fölnalmoznak maguknál, ki nem adják a kezükből, elrejtik, elvonják a forgalomból. Ne mondjuk, hogy tételes törvény parancsolja az ilyen önzoraskodós és öntolvajlás megbüntetését, csak érezzük, hogy ez visszaélés, tehát büntetni való dolog, ameyt büntetni kellene éppen úgy, mint az élelmiszer dragitást, lisztelrejtést, szuszorát vagy tejhamisítást. Mert az ilyen zugori pénzdugdosás temérdek kárt, kellemetlenséget okoz az ország népének, nélküly, hogy mákszenyit használva a dőre elrejtőnek.

Különösen az apróbb pénzenemek (bronz, nikke, ezüst érmék) hiánya okoz a mindennapi életben sok nehézséget, fennakadást és bosszúságot. Káros a munkásokra és munkaadókra egyaránt. Még katonáink szolgálkának kifizetését is megnehezíti. Boltokban, piacokon való bevásárlásuknál pedig sokszor egyenesen megbűntöni. És ez mind onnét van, mert különösen a háború kezdete óta szokásban tartják, felhalmozni és elrejtik a váltópénzt. Büntető paragrafus törvényeinkben valószínűleg azért nincs erre a visszaélésre, mert nyilvánvalóan fő tihető, hogy ezt az önmeglopással egybekapcsolt országkáróstitást csak olyan együgyű emberek szokták elkövetni, akik a pénz ölszerű elhelyezésében, felhasználásában tapasztalatlanok és sejtelmük sincs arról, hogy minő ártalmara vannak a gazdasági, kereskedelmi és ipari közforgalomnak.

Éppen ebben a fellevésben próbál a kormány a bajon segíteni most egy rendelettel, amelyben utasítja a közigazgatási hatóságokat, hogy ők maguk is, de meg a telekés és tanító urak, továbbá minden más helyi tekintélyes polgáraink utján világosítsák fel a köznépet, különösen a mezőgazdasággal foglalkozókat és hadbavonult családtagjait, hogy a holt tőkélly felhalmozott pénz elrejtése helyett, helyezték főösleges jövedelmüket, megtakarított kereszüket bankokba, szövetkezetekbe, postatakarékpénztárba vagy hadikölcsönbe.

R-méljük, hogy ezeknek a lakadatul, sürün gyakorlati felvilágosításoknak, magyarázásoknak meg is lesz a fogentja.

A nép lassankint meg fogja érteni, hogy a pénz okatlan elrejtése bűnös, hazafiatal cselekedet. Olyan, amely ellen türelem fogytán esetleg

meg az országgyűlésen is felszólalás történhetne, hogyha eddig nincs törvény, hát ezután legyen, mely büntetendő dolognak tartja majd ezt a visszaélést is.

Hangverseny a kárpáti falvak javára.

Egy nürnbergi újság Kérékjártó Duciról.

Jelentétek már, hogy e hó 18-án, a városi színházban a háboruban felelt tüzehelyek újra felépítő Országos Bizottság céjái javára Meczer Gyula főispán védnöksége alatt Kérékjártó Duci, a ragyogó tehetségű, nagy művész hangversenyt rendez. A nagytehetségű hegedűművészről nürnbergi szereplése alkalmával a „Nürnbergi Zeitung“ az alábbiakat írta:

„Egy csillag tünt fel nekünk ma az égen, mely nemsokára dicsőségének teljes fényével árasztja el a földkerekséget“ ezt írta a „Pesti Hirlap“ a 14 éves magyar származású Kérékjártó Duci hegedűművészről egy koncertje alkalmából, akit mint solistát sikerült egy hangversenyre megnyernünk. Nem vagyok barátja a tu zásoknak, egyrészt, mert ez nem válik hasznára egy fiatal és örejtőrekvő művésznek, másrészt az ilyesmi gyakran jogtalanul befolyásolja az önaikotott véleményt. Hamar most a „Pesti Hirlap“ lelkesült dicsőimuszát találónak ismerem el, akkor ez azért történik, mert a fiatal hegedűművészen csodás játékának igazságos értéklése mellett, a maga nemében egész különálló jelenségre bukkannak. Játszotta Paganini hegedűkoncertjét okerteszkisérrel. Hiábavaló fáradozás volna részletekre kiterjeszkedni e minden irányban befejezett solo előadásnál. Előeg anynyi, hogy szerintem ez sem felfogás, sem technika tekintetében nem lehet nagyobb virtuozitással játszani. Ugyanez mondható, Tartini: „Ördög trilla“-ról, Hubay átdolgozásában, hegedűre orkeszterkísérettel. A csillapuni nem akaró tetszésorán csak akkor csend-sült, mikor a szerény fellépésű nagy művész egy raadásra határozta el magát.

A harcterek ismeretlen halottjai.

Névtelen elesettek arcképcsarnoka Zemplében.

A most folyó világháboruban számosan estek el a becsület mezején, akiknek személyazonossága a holttest föltalálása alkalmával nem volt fölismerhető és így a névtelen hősök, katonák és hadiszolgálatot teljesítő polgári egyének, vagy az elenségg által legyilkolt polgári lakosok neve mindezeideg nem kerülhetett bele a hadügyminiszter által kiadott veszteségi kimutatásokba. A háború névtelen hőseiről természetesen legkevésbé tud az elhunyt családja, vagy hozzátartozója, akinek a személyazonosság megállapítása előtt fölvilágítással nem tud szolgálni sem a hadvezetőség, sem pedig a katonai tudósítói irodák.

A bizonytalanság eloszlatozó a bécsi közös központi haditudósító

iroda személyazonossági osztálya az ismeretlen katonai holttestekről és a hadsereg kíséretében elhalt ismeretlen polgári személyekről fényképes portokát készítet és ezek mindegyikéhez a lehető legteljesebb személyleírás tartalmazó kimutatásokat csatolja.

Az első ilyen fényképesportot mely 30 ismeretlen katonai és polgári egyén arcépbét közli a személyleírással, most készült el és azt megfelelő példányszámban a belügyminiszter azzal a leírttal küldötte meg Zemplénmegye alispánjának, hogy a bécsi tudósító iroda a további fényképesportokat közszemlére való tétel végett időközönként meg fogja küdeni.

A vármegye alispánja a fényképesport egy-egy példányát, valamint a magyar és német nyelven kiadott személyleírásokat megküldi a járási főszolgabírárnak, ahol, valamint az alispáni hivatalban azok bárki által megtekinthetők.

Menyasszonyi kelengye

bevásárlásnál ajánljuk

Szegő Sándor

ruhaáruháznak nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú árúk, olcsó árak.

Hiába rejtik el a huskészeteket.

Főlkutatnak mindent.

A gabonaművek maximális árához fűzött remények nem minden tekintetben váltak be. Nem tette oly könnyűvé a gabonaforgalom lebonyolítását, mint általában hitték, sőt sok jel arra vall, hogy az eladók nem tekintik a maximált árakat legmagasabbnak. Nem mindenki értette meg, hogy hiába nő meg a gabona kereslete, azért nagyobb árra nem számíthat, sőt ha szűkében lennének a gabonának, — aminthogy nem vagyunk — akkor sem lehet háboruban szabad folyást engednünk az árakalakuásnak — fölfelé.

Akik mindazt nem értették meg, azokat nemsokára meglepetés éri. Mint illetékes helyről értesülünk, bizonyos idő múlva le fogják száltítani a gabonaművek mostani maximális árát és ezen a kisebb áron rekvirálják azoktól, akik a nagyobb áron piacra hozni nem akarták.

Ez a híradás bizonyára megérteti mind-nkivel, hogy nemcsak a köznek, hanem saját magának is árt, ha a gabonáját minél tovább visszatartja. Hasonló eset fog előállni a zsirnál is, mert most már divatba jött a zsirkészletek elrejtése is. Ma már 9 korona 20 fillér a zsír, még sincs annyira a piacon, mint amennyit a szerényésszítók föl megvásárolnak. A piacról egy-kettőre eltűnik a hár és szallona és még sincs zsír.

Várható tehát a legközelebb a zsír főlkutatása is. S mivel nem engedheti a hatóság azt sem, hogy a zsirnak ára a mostani maradjon, az elrejtett készletek jóval olcsóbban kerülnek majd eladásra, mint a mennyiért ma árusítják a zsirt.

Jó lesz azért idejekorán elszedgetni a zsirt is és tisztességes áron forgaolnva hozni, mert az anyagi kéron felül nem is nagyon kellemes ha valakit az állami hatalomnak kell kényszerítene kötelességére. Ezek

az elrejtők, ezek a lelketlen spekulánsok megérdemelnék, hogy igazolványaikról megfosztassanak, mert csak így adhatja vissza nekik az állam a — külsőnt.

HIREK.

— **Értesítés.** Azon leány tanulóknak, kik a polgári leányiskolával kapcsolatos képzőintézetű tanfolyamra jelentkeztek, felhívattuk, hogy folyó hó 14-én csütörtökön d. u. 3 órakor jelentkezzenek az állami polgári leányiskola (Andrássy-utca igazgatóságánál).

— **A dohánygyári kórház október 2-ki jótékony célú előadásáról** közölt elszámolásból tévedésből kimaradt Ferenczy Béláné 5 kor. felül-fizetése, mit ezennel hálás köszönettel nyugtáz a rendezőség.

— **Buday Miska,** a jövővü ci gányprimás a kassai közönség kedvence újból visszatért városunkba és kitünően szervezett zenekara élén minden este a „Club“ kávéházban hangversenyez.

— **Az Erdékes Ujság** harmadik évfolyamának utolsó negyedéhez érkezett. Aránylag rövid idő alatt mély gyökeret vert a magyar közönség lelkében, és ma már fogalom. Jelenti a lépést tartást az eseményekkel, az érd-kességet, az illusztrációk kimeríthetetlen gazdagságát és szépségét, a látni-és olvasni illeszkedő csoportosítását és jelenti mindenekfelett a nyomdai kiállításnak olyan művészi nivóját, aminőre idáig Magyarországon példa nem

volt, de a külföldön is csak kevés. Ezt a célt szolgálják mellékletei, s időnként, különösen ünnepi számaival együtt kiadott ingyenes könyv mellékletei, s azok a rendkívül kedvezményes, amelyek meglepő művészi szépségükkel és olaszágukkal már eddig is megnyerték a közönség elismerését és tetszését. Az Erdékes Ujság régi nagy terjedelmében s kipróbált művészi kipróbált művészi kiállításában lehetőleg még tökéletesedni iparkodik, esetenként műmellékleteket fog adni, megmarad annál a tradíciójánál, hogy időnként ingyenes regény vagy novella-köteteket, különálló gyermekmellékleteket, karácsonyra ingyen naptárt és ingyen, műértékű képeslevelezőlapokat fog nyújtani a közönségnek. Egyben pedig arra a nagy érdeklődésre való tekintettel, amelyre a közönség Az Erdékes Ujság Háborus Albumának első két füzetét fogadta együttes előfizetést hirdet Az Erdékes Ujság és Az Erdékes Ujság Háborus Albumára. Az Ez Erdékes Ujság előfizetési ára negyedévre 3 korona 50 fillér. Az Erdékes Ujság előfizetési ára a Háborus Albummal együtt negyedévre 8 korona. Az Erdékes Ujság kiadó hivatala V. Vilmos császár-ut 78. sz. alatt van.

Vidéken lakó

urak és hölgyek,

kik a helybeli egyénekre jól vannak tájékozva, fáradság nélkül juthatnak diszkrét és tisztességes

mellékjövedelemhez.

GROSZWALD E., Budapest, Futó-utca 38.

ÉRTESÍTÉS.

Tudatjuk a t. Gazdaközséggel, hogy korpa eladására a Korpaközponttól megbízatást nyertünk és azt 100 kg.-ként 20 korona árban, zsák nélkül, árusítjuk. Az üres zsákokért darabonként 1 kor. 60 fillér fizetendő, azokat megfelelő árban visszavesszük.

Deutsch Herskó fia

KROÓ GYULA

Sátoraljai hely.

A sátoraljai helyi kir. ügyészségtől.

1915. El. 16/C. 142. szám.

Verseny tárgyalás.

A sátoraljai helyi kir. törvényszéki fogházban letartóztatottak részére 1916. évi január hó 1-től 1916. évi december 31-ig szükséges kenyér és hus biztosítására verseny tárgyalást hirdetek.

Felhívom a vállalkozni szándékozokat, hogy zárt írásbeli ajánlatukat hozzám **1915. évi október hó 29-ik napjának délelőtt 9 óráig** adják be. A később érkező ajánlatok figyelembe vételni nem fognak. Szóbeli verseny tárgyalásra **1915. évi október hó 29-ik napjának délelőtt 10 órájára** kir. ügyészség helyiségébe tűzöm ki.

Sátoraljai hely, 1915. október hó 8-án.

Dr. Liszy Viktor sk.,

kir. főügyési helyettes.

Mai távirataink.

A miniszterelnökség sajtóosztályának hivatalos közlései.

Rendetlen futásban menekülnek a szerbek.

Budapest, okt. 14.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszíntér:

Az ellenség tegnap támadást intézett Tarnopoltól nyugatra levő hadállásunk ellen. Háromszor oszlopokban ment rohamra az elsősorban levőket csak védőpajzsokkal szerelte fel, csapatunk visszaverték, súlyos veszteségeket szenvedett. Északkeleten nincs jelentősebb esemény.

Olasz hadszíntér:

A lafrauni és vilgerethi fensíkon levő hadállásaink és a dolomit harc vonal egyes támaszpontjai ellen intézett élénk tűzérési tűz még tart Az egyik Rivától délre levő hadállásunk ellen előnyomuló alpini zászlóalj, tűzérésünk tüzelése üzte el. A tengermelléki harc vonalon a Javorcek szakaszon egy olasz lövészárk egy részét megszállottuk. A Mrzly Vrh ellen intézett két támadását, amely heves előkészítő tüzelés után akadályainkig jutott el, visszavertük. Az Isonzó harc vonal többi pontján mint rendesen tűzérési tűz.

Délkeleti hadszíntér:

A csapatunk tegnap Belgrad környékéről délkelet felé előrenyomulva rohammal vették be az Erinobrdon a Cunakon és a Strazara levő erődítményszerűen elsáncolt hadállásokat. Az ellenség, amelynek foglyok előadása szerint parancsa volt, hogy az utolsó szál emberig kitartson, rendetlen futásban menekült az Avala hegy felé és az ettől keletre fekvő területre, veszteségei rendkívül nagyok. A nehéz tűzérésünk mint hasonló hadi tényeknél minden esetben e siker kivívásánál is dicső része volt. Hasonlóan kedvezően haladnak szövetségeseink támadásai a Morava alsó folyásánál. Elragadták az ellenségtől a Pozsarevac nyugati, északi és keleti harc vonalon levő elsáncolt hadállásainkat.

HÖFER altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

A németek előnyomulása.

Berlin, okt. 14.

A nagy főhadiszállásról hivatalosan jelenti:

Keleti hadszíntér:

Hindenburg tábornag hadcsoportja: Az Illuktól nyugatra és délnyugatra az ellenséget egy további állásból kivetették. 680 oroszot elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk. Az oroszok támadásait Dünaburgtól nyugatra és délnyugatra visszautasítottuk.

Lipót bajor herceg tábornag és Linsingen tábornok hadcsoportjainál nem volt újabb esemény.

Gróf Bothner tábornok német csapatai elfoglaltak Burkanovtól délre és az oroszokat a Strypán túl vetettek vissza.

Balkán hadszíntér:

Belgradtól délre csapatunk tovább nyomulnak előre. A városzerűen kiépített Pozsarevac nyugati, északi, keleti és délkeleti arcvonalának erődműveit elfoglaltuk.

Az Agence havas a francia kormány hivatalos hírszolgálati szerint azt merészeli állítani, hogy Joffre tábornok az október harmadiki német napi jelentésben közzétett parancsa, német koholmány. Ezzel szemben megállapítjuk, hogy az említett parancsnak több eredeti levonata német kézben van és hogy nagyszámu elfogott tiszt és legénység nyíltan elismerte, hogy arról a parancsról, melyet egyébként mindenféleképpen másolatban maguknál hordtak, tudomásuk volt.

London újabb légi bombázása.

Berlin, okt. 14.

Wolff-ügynökség jelenti:

A tengerészeti léghajóink az október 13-ikáról 14-ikére virradó éjjel London városát és környékének fontos telepeit, valamint az ipzvíchi ütegeket megtámadták, a londoni Cityre több támadásban a londoni dobokra, a London mellett hamptoni vízműre és Woolvichra bőségesen dobtunk gyújtó és robbantó bombákat, minden egyes helyen robbanások és nagy tüzeket figyeltünk meg; heves ellentüzelés ellenére, amely részben a tengerparton kezdődött, az összes léghajók sértetlenül tértek vissza.

Landesmann M. és Társa

≡ könyvnyomdája és papirkereskedése ≡
SÁTORALJAUJHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.

Levélpapírok, számlák, falragaszok, meghívók, névjegyek és egyéb nyomdai munkák a legpontosabban és jutányos árban készíttetnek

„Felsőmagyarországi Hirlap“ kiadóhivatala.

TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvétetnek TELEFONSZÁM 10



SALGÓTARJANI

Kőszénbánya Részvénytársulat

szénermékai (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljujhely

rendelhető meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és koksz valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káli-só

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a

Klein Pál-féle üzletet

megvettem, azt azzal szemben levő Rákóczi u. 6. számú házba helyeztem át és saját nevem alatt tovább vezetem. Amidőn ezt a m. t. hölgy közönségnek tudomására hozom, biztosítom egyúttal arról, hogy igyekezni fogok mindenkor a legjobb gyártmányú árut a legnagyobb választékban raktáron tartani. Vevőimet előzékeny és pontos kiszolgálásról biztosítva vagyok kiváló tisztelettel:

Blumenfeld Jenő

Hirdetések jutányos árban vétetnek fel kiadóhivatalunkban

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szíves figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű darabos meszet.

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmúlja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

Bankeyesület részvénytársaság
Zemplén-Sadamóczi mész- és agyagipar
 telepe Sátoraljujhely,

Sárgonyeim: Bankeyesület. Telefon 32.

ÉRTESÍTÉS.

Tudatom a t. Gazdaközönsséggel, hogy korpa eladására a Korpaközponttól megbízást nyertem és azt 100 kg.-ként 20 korona árban, zsák nélkül, árusítom. Az üres zsákokért darabonként 1 kor. 60 fillér fizetendő, azokat megfelelő árban visszaveszem.

Korpát állandóan raktáron tartok.

Schwarz Ignác
Gálszécs.